



■ 侯克(右)的中超標王紀錄
被奧斯卡打破。 資料圖片

足協向各俱樂部發徵求意見函

中國足協22日晚向中超各俱樂部下發了《修改外援報名條款的徵求意見函》，計劃「將原每場比賽的11名首發上場及7名替補運動員中的外籍球員人數限制由『4+1』調整為『3+1』」。這也就意味着，一旦修改意見獲得通過，2017賽季中超聯賽，每隊每場比賽最多只能派出4名外援出戰。

中超上陣外援人數

減至3+1



2016賽季中超聯

賽結束後，各隊目前正摩拳擦掌準備在轉會市場上引進大牌的外援時，中國足協的一紙徵求意見函向各隊潑出一盆冷水。中國足協下發的《關於修改中超聯賽有關外籍球員報名條款的徵求意見函》中提到：「將原每場比賽的

11名首發上場及7名替補運動員中的外籍球員人數限制由4+1(4名無限制外援+1名亞洲外援)調整為3+1(3名無限制外援+1名亞洲外援)」(註冊外籍球員人數、人次限制不變)。

此前中超外援的上場人數限制為「3+1」，但18人名單中報名外援人數為「4+1」，每支球隊的5個外援都可在比賽中登場。但意見函中將報名人數調整為「3+1」，與亞冠盃接軌，這意味着每支球隊的5個外援名額，在每場比賽中都有一名外援無法出場比賽，對於花大價錢引進外援的中超各隊來說，無疑是極大浪費。

大方向值得肯定 效果成疑

有內地傳媒認為足協此舉也有壓抑燒錢風、培養本土球員之意。內地著名體育網站搜狐體育發表評論文章，認為從長遠來看，減少外援人數，控制燒錢風的大方向值得肯定，但道路仍舊長遠。

文章稱：如果新政落實，最直接的變化是下賽季每場比賽會多一名本土球員進入18人大名單，一旦外援在比賽中發揮不佳或受傷，中國球員將會獲得更多的出場機會。但是，在正常情況下，報名的「3+1」名外援通常會牢牢佔據球隊主力位置，因此中國球員能否通過這項政策真正受益，效果究竟有多大，有待觀察。

另外，外援人數減少，勢必造成本就稀缺的、具一定實力在中超上陣的本土球員身價進一步上漲，這對於控制聯賽燒錢來說，效果未必積極。同樣，就算有球隊裁掉一名外援，恐怕也是實力相對薄弱、解約費相對低廉的外援，對於控制燒錢來說，恐怕也難起到太大的意義。

■ 記者 陳曉莉

上港官宣奧斯卡加盟



■ 上海上港官方微博宣佈奧斯卡加盟。

中超球隊上海上港昨在官方微博正式宣佈成功引進車路士大將奧斯卡，下賽季開始，奧斯卡將身披上港戰袍，與球隊一起向中超冠軍發起衝擊。

上海上港昨在官方微博寫道：上海上港集團足球俱樂部與車路士足球俱樂部已正式完成關於巴西球員奧斯卡的轉會協議。奧斯卡將於近日抵達上海，正式加盟上海上港。在効力於車路士的4年

時間裡，奧斯卡在各項賽事中為球隊出場203次，射入38球，並與球隊一起獲得一座英超聯賽的冠軍、一座歐聯盃的冠軍和一座聯賽盃的冠軍。2017賽季，這位以攻擊型進攻中場著稱的球員將身披上港隊戰袍與上海上港一起向新賽季的奪冠目標發起衝擊。

不過，對於奧斯卡的轉會費，官方沒有任何透露。而英國媒體也說法不一，

據《每日電訊報》報道，上港給出6000萬英鎊，而《每日郵報》等媒體則聲稱是6000萬歐元。不過無論哪個數字正確，奧斯卡都將超越他的隊友侯克(5580萬歐元)，成為中超新的標王。

■ 記者 陳曉莉

豪門不滿新政 中小球隊憂前景

中國足協22日晚向中超各俱樂部發函，擬將中超「外籍球員人數限制由『4+1』改為『3+1』」。這對外援引進工作早已啟動的大多數俱樂部而言無疑是一沉重打擊。

「第五外援來了不打，也是一種浪費，而且如果出場機會少，第五外援很可能會要價更高。只訓練不比賽，這對於外援的管理也會出現比較大的問題。我們肯定是不贊成這麼調整的。」一豪門俱樂部高層在接受搜狐體育訪問時表示，「政策調整之後，這個第五外援怎麼簽，怎麼用，我們現在也在觀望，看看別的俱樂部會怎麼辦？」

相比豪門，中小俱樂部則基本肯定態度。有球隊高層表示：「這個方向肯定是走對的，這幾年俱樂部投入越來越大，企業難以為繼，但中國足球水平的提升並不大，究其原因，就是因為錢絕大部分都被外援拿走了，而且外援的存在也影響到本土球員的出場機會。中國足球要發展，

肯定要限制外援，把錢真正投入到青訓上去。」

「從財力來說，確實沒有必要再引進第五外援了。」但「限制外援，中小俱樂部可能會更難，因為這些年好的本土球員都被豪門挖完了，全指望外援保級。如果外援再少一個，保級會更加困難。」

這名高層續稱：「明年是限制第五外援，說不定後年就直接變成3+1了。看看日韓聯賽，對於外援的依賴程度都要遠低於我們，我們聯賽的發展方向確實存在問題。」■ 記者 陳曉莉



■ 前車路士大將、巴西國腳拉美利斯現披江蘇蘇寧戰衣。資料圖片

學界籃賽誕八強 福建險勝英華

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 雲集全港學界籃球好手的全港學界籃球精英賽昨日決出最後八強，男子組方面男拔萃、英華及桂華山等傳統勁旅均順利晉級，而女子組福建中學雙加時下險勝英華女校，與上屆冠軍協恩中學雙雙首名晉級。

上屆季軍福建中學今場與英華女校爭奪女子組次階段小組首名，雖然福建上半場曾有雙位數領先優勢，不過英華女

校後勁凌厲，先後在法定時間及第一次加時扳平，幸好主力劉常學射入「黃金入球」奠定勝局，最終福建中學以41：39擊敗英華女校首名出線，而後者則以次名晉身八強。

福建中學教練官健好表示打入八強已達到預期目標：「加時再加時對球員來說是一次嚴峻考驗，對她們能頂住壓力贏波感到滿意。」

學界籃球精英賽今日早上10時起將於彩虹道體育館舉行八強賽事，上屆冠軍男拔萃將硬撼勁旅桂華山爭入四強，而上屆女子組冠軍協恩中學則與英華女校爭出線。

而四強及決賽則會於明年2月4及5日假麥花臣場館上演。



■ 福建中學(白衫)擊敗英華女校首名晉級八強。 郭正謙攝

學界籃球精英賽八強對陣表

男子組

拔萃男書院	VS	中華基督教會桂華山中學
張振興伉儷書院	VS	聖若瑟英文中學
裘錦秋中學(葵涌)	VS	賽馬會體藝中學
英華書院	VS	港青基信書院

女子組

福建中學	VS	庇理羅士女子中學
協恩中學	VS	英華女學校
寶覺中學	VS	漢華中學
中華基督教青年會中學	VS	梁式芝書院

川籃外援Instagram吐槽霧霆

前幾天，北京遭霧霾侵襲。這對

斯來到四川，共出戰15場比賽，場均得到20.3分11籃板。目前四川隊以9勝11負排名聯盟第10。 ■ 記者 陳曉莉

香港跳繩選拔賽周二舉行

2016年世界跳繩錦標賽冠軍隊成員何柱霆及周永樂將於本月27日一同參與在調景嶺體育館舉行的全港精英跳繩比賽2016暨香港代表隊選拔賽(個人賽)。昔日的隊友，今日的對手，兩位選手已準備在本次精英賽中，打破香港紀錄。另外，何柱霆將努力爭取個人於這個比賽中十連冠的紀錄，創造香港體育界的歷史。而周永樂勢必成為何柱霆的主要對手，詳情請瀏覽網站：www.hkrsa.com/index.php/championships-local-competitions/elite-championships ■ 記者 陳曉莉

鮮事兒。前晚，他在Instagram上載了一張坐在霧中的相片，並寫道：「Pollution struggles (在污染裡掙扎)」。21日晚，衛冕冠軍四川男籃作客首都以98：104不敵北京農商銀行。該場比賽，史密夫11投9中砍下28分及13個籃板。史密夫本賽季初頂替受傷的哈里



■ 鍾天使在里約奧運賽場慶祝奪冠。 資料圖片

鍾天使拒迷失爭新突破

「我並不擔心自己會迷失在奧運冠軍的光環裡，也依舊喜歡平靜的生活」，2016年里約奧運會女子場地單車團體競速賽冠軍鍾天使日前

在上海表示。鍾天使是在出席當天舉行的上海市體教結合工作會議時作上述表述的，鍾天使與搭檔宮金杰在里約獲得的這枚金牌，不僅刷新了該項目的世界紀錄，也實現了中國單車運動奧運金牌「零」的突破。

奧運會意義非凡，鍾天使顯然也明白這枚金牌、這次突破對於中國單車運動意味着什麼。但是她認為，獲得這枚金牌，是過去兩年傾盡全力付出以及在經歷了極度渴望和艱苦努力後，沒有讓自己留下遺憾的結果。對於鍾天使而言，人生最精彩的不是實現夢想的瞬間，而是堅持夢想的過程。

然而這並不是讓她「淡定」的唯一原因，鍾天使說：「你們只看到那頂『花木蘭』頭盔上的冠軍光環，卻沒有留意到我在同一片場地，戴着同一頂頭盔，無緣個人爭先賽獎牌，留下自責的淚水。」

鍾天使說：「原本身體狀態就一般，在賽道上完全無法集中注意力。場邊傳來的各種聲音，都混雜在我耳朵裡，這與團體賽那種心無雜念的狀態相差太遠。」結果不盡如人意，鍾天使坦言，「對自己很失望，失望的不是結果本身，而是自己明明可以做得更好，卻沒有做到」。

鍾天使表示，正是從那一天起，我對於勝負和目標都有了更清晰的認識，激勵自己化失落為力量，在之後更努力地實現夢想。

鍾天使的下一個夢想是2020年東京奧運會，她夢想在東京的個人爭先賽的賽道上，實現自己和中國單車運動新的突破。 ■ 中新社